Следовательно, для анализа результатов спортсменов необходимо учитывать и другие параметры: высота вылета снаряда и длина воздействия на снаряд.

#### Список использованной литературы

- 1. Масловский, Е. А. Биомеханика с позиции кинезиологии / Е. А. Масловский, В. И. Стадник, В. И. Загревский. Пинск, ПолесГУ, 2012. 250 с.
- 2. Ратов, И. П. Биомеханические технологии подготовки спортсменов / И. П. Ратов. М. : Физкультура и спорт, 2007. 118 с.
- 3. Тутевич, В. Н. Теория спортивных метаний (механико-математические основы) / В. Н. Тутевич. М. : Физкультура и спорт, 1969. 312 с.

## А. И. Гулевич, Л. А. Мироненко, О. В. Тозик

г. Гомель, ГГУ имени Ф. Скорины

## ИСТОРИЯ РАЗВИТИЯ БАДМИНТОНА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Бадминтон является очень динамичной игрой, требующей от игроков проявления всех физических качеств. В представленной статье исследована и описана история возникновения и развития бадминтона в Республике Беларусь. Изучен тренерский состав, каждый из которых внес вклад в развитие бадминтона в разных областях нашей республики.

Цель данной работы: исследовать и описать историю развития бадминтона в Республике Беларусь

- В представленной работе использовались следующие методы исследования:
  - анализ научно-методической литературы;
  - интервьюирование.



Рисунок 1 - Почетный судья всесоюзной категории Аркадий Ефимович Графман

В Беларусь бадминтон пришел в 1960 году благодаря усилиям Дмитрия Михайловича Болдырева – спортивного журналиста, работавшего тогда в газете «Физкультурник Белоруссии». Вот как об этом говорит один из зачинателей

этой прекрасной игры в республике, почетный судья всесоюзной категории Аркадий Ефимович Графман (рисунок 1): «Дмитрий Михайлович Болдырев побывал в Москве и оттуда привёз весь необходимый инвентарь — сетку, ракетки, воланы и предложил попробовать новый вид спорта.

Первыми, кто испробовал данную игру, были волейболисты Института физической культуры В. Карчевский, И. Пальгуев, рабочий одного из минских заводов В. Ходасевич и другие (рисунок 2). Консультантом стал преподаватель Института физической культуры А. В. Ивойлов, который познакомился с бадминтоном ранее в Ленинграде» [1].



Рисунок 2 — Волейболисты Института физической культуры справа-налево Владимир Карчевский, Иван Пальгуев

Осенью 1961 г. для популяризации новой игры приехал в Минск на гастроли лауреат Государственной премии, заслуженный артист РСФСР, который был избран первым председателем Федерации бадминтона СССР, Николай Осипович Рубан с двумя московскими бадминтонистами. Встреча бадминтонистов с минчанами состоялась в Доме физкультуры «Трудовые резервы».

Москвичи ознакомили с правилами игры, продемонстрировали технику игры, и она особенно понравилась спортсменам общества «Красное знамя». После чего предложили присутствующим выйти на корт. Особым успехом отличился Марат Борисович Ольбинский, который после стал судьей всесоюзной категории [2].

Здесь же, в Доме физкультуры, усилиями присутствующих энтузиастов (а было их около 20 человек, в основном, студенты) был создан своеобразный клуб любителей бадминтона. Тренироваться стали в маленьком зале фабрики имени Н.К. Крупской, где инструктором физкультуры работал Марат Борисович Ольбинский, заслуженный тренер БССР, старший тренер сборной команды БССР (рисунок 4).

Проходили занятия и в спортзале школы №39, где преподавал физкультуру И. Пальгуев. Большая проблема была с ракетками и воланами, зато энтузиазма было хоть отбавляй. Любителей бадминтона под свое руководство взяло ДСО «Красная знамя».



Рисунок 4 – Марат Борисович Ольбинский, заслуженный тренер БССР

В 1962 году была создана Федерация бадминтона БССР, которую возглавил Д. М. Болдырев. С этого же года сборная БССР регулярно стала участвовать в соревнованиях.

Первый чемпионат г. Минска состоялся 2-4 ноября 1962 года. В нем принимало участие 16 мужчин и 8 женщин. Чемпионами в одиночной категории стали Л. Дроздова (фабрика им. Н. К. Крупской) и В. Корчевский (Институт физической культуры) [3].

В ноябре 1962 года в Могилеве проходил первый чемпионат БССР. Результаты чемпионата республики отражены в таблице 1.

Таблица 1 – Победители первого чемпионата республики

Имя	Категория
Корчевский В.	Мужская одиночная категория
Дроздова Л.	Женская одиночная категория
Зотова Л Перминова Г.	Женская парная категория
Корчевский В Графман А.	Мужская парная категория
Vowanian vy posyla more	1 место – Минск
Командный результат:	2 место - Брест

Победители чемпионата БССР по бадминтону в личном зачете – студент Белорусского государственного института физкультуры В. Корчевский и работница Минской швейной фабрики им. Н. К. Крупской. Л. Дроздова изображены на рисунке 5.



Рисунок 5 – Слева направо - Владимир Корчевский, Людмила Дроздова

Чемпионат дал толчок развитию бадминтона в Могилеве. Стала работать секция при металлургическом заводе им. Мясникова. Ею руководил Михаил Борисович Зильберман — выпускник Института физической культуры, ныне заслуженный тренер БССР, воспитавший бронзового призера чемпионата Европы Светлану Белясову (рисунок 6).



Рисунок 6 – Михаил Борисович Зильберман - заслуженный тренер БССР

Белорусские спортсмены вышли и на всесоюзные арену — на матчевой встрече восьми команд в декабре 1962 года в Москве. Правда по началу они занимали довольно скромные места во всесоюзной табели о рангах.

В настоящее время в разных городах республики успешно функционируют ДЮСШ по бадминтону. Налажена деятельность отделений бадминтона в Гомеле, Мозыре, Светлогорске, Могилеве, Бресте, Минске, Витебске и Гродно.

1968 год можно считать годом зарождения бадминтона на Гомельщине. Родоначальником которого является Воронин Анатолий Иванович. На общественных началах он стал преподавать бадминтон в маленьком спортивном зале средней школы №1 г. Гомеля. В зале тренировалось около 20 ребят, места для всех не хватало, приходилось заниматься в коридорах, и каждый спортсмен ждал своей очереди, чтобы поработать в зале. Чуть позже Воронин со своими воспитанниками перешли заниматься в городской спорткомплекс на улице Портовой, так как там для занятий бадминтоном было больше площадок [4].



Рисунок 7 – Слева направо – Приступин Иван, Мицура Геннадий, Евтушенко Александр, Осипкова Светлана

Анатолий Иванович также работал директором ДЮСШ № 1 г. Гомеля. Под его руководством начинали тренироваться будущие тренеры по бадминтону

Евтушенко Александр Иванович, Приступин Иван Фёдорович, Мицура Геннадий Лукьянович, Осипкова Светлана (рисунок 7).

Также любители в волан были и среди работников завода «Гомсельмаш». Тренера у них не было, но желания и любви к бадминтону оказалось предостаточно для побед на турнирах.

В 1974 году Воронин Анатолий перестал тренировать ребят и перевелся на другую должность. Тогда его воспитаннику, Мицуре Геннадию, председатель ДСО «Спартак» предложил работу тренера. В то время Мицура стал и общественным тренером, и игроком. А с 1981 по 2001 год Мицура Геннадий Лукьянович работал тренером по бадминтону на базе Новобелицкого спорткомплекса «Красная звезда» [5].

В апреле 1987 года в Раубичах проходил турнир СССР, куда приехали сильнейшие бадминтонисты Советского Союза. 18-летний гомельчанин Михаил Коршук (ныне Мастер спорта Республики Беларусь международного класса по бадминтону) обыграл на турнире членов юношеской сборной СССР Н. Зуева (Днепропетровск), а также серебряного призера чемпионата СССР В. Шмакова, заняв 4-е место в одиночной категории. В этом же году на международном турнире в Леванде, где участвовали команды Венгрии, Югославии и Беларуси, Михаил также отличился в личном зачете, став победителем во всех категориях — в мужской одиночной, в смешанной парной со Светланой Копыркиной, в мужской парной с Вадимом Путьковым.

Уроженец Гомельщины, Коршук Михаил Михайлович (рисунок 8), принимал участие на Летних Олимпийских играх в Атланте (1996 г.). В настоящее время он является старшим преподавателям кафедры физического воспитания и спорта ГГУ им. Ф. Скорины, тренирует сборную команду университета, которая показывает высокие результаты на соревнованиях.



Рисунок 8 — Михаил Михайлович Коршук - Мастер спорта Республики Беларусь международного класса по бадминтону

На сегодняшний день в СДЮШОР №7 г. Гомеля на отделении бадминтона работают три тренера-преподавателя — Евтушенко Александр Иванович, Бортновский Артем Анатольевич и Савельев Юрий Витальевич (рисунок 9), у которых занимаются более 100 спортсменов-учащихся.



Рисунок 9 — Слева направо - Евтушенко Александр, Бортновский Артем, Савельев Юрий

С 2014 года в ГУО «Физкультурно-спортивный центр детей и молодежи Новобелицкого района города Гомеля «Золотая рысь» стала работать тренером по бадминтону воспитанница Мицуры Г. Л. Лобанова Ольга Геннадьевна. У нее занималось около 50 детей. А в 2020 году Ольга перешла на должность заведующей по основной деятельности в этом же физкультурно-спортивном центре.

Первый специализированный спортивный класс в Гомеле был открыт в 2019 году на базе Государственного учреждения образования «Средняя школа №69 г. Гомеля». В учебном классе бадминтоном занимаются 26 спортсменовучащихся. Тренировки проходят под руководством Бортновского Артема Анатольевича.

В Мозыре бадминтон появился благодаря усилиям Кошеля Александра Николаевича, который очень любил бадминтон. Александр Николаевич окончил белорусский государственный университет физической культуры по специализации «Легкая атлетика». Он не был профессиональным игроком в бадминтон, однако, работая тренером в профсоюзной школе на базе Мозырского педагогического института, подготовил много бадминтонистов высокого уровня.

С 2000 года функционирует отделение бадминтона в спортивной детскоюношеской школе олимпийского резерва № 1 г. Мозыря. На отделении работает тренер-преподаватель Бондаренко Валентина Николаевна. С 2019 года совместно с Бондаренко В. Н. на отделении бадминтона работает Здрок Яна. В Мозыре бадминтоном занимаются около 40 детей.

В Светлогорске бадминтон появился благодаря заинтересованности и любви к бадминтону руководства города. В сентябре 2018 года было открыто первое отделение бадминтона, тренером которого стал студент 3 курса факультета физической культуры ГГУ им. Ф. Скорины Мироненко Леонид (рисунок 10).



Рисунок 10 – Мироненко Леонид

Чуть позже, в декабре 2018 года, работать тренером на отделение бадминтона была направлена студентка-выпускница ГГУ им. Ф. Скорины Гулевич Анна (рисунок 11). В период с сентября 2018 по май 2021 года в Светлогорске бадминтоном занимаются около 110 спортсменов-учащихся.



Рисунок 11 – Гулевич Анна

В Бресте бадминтон появился благодаря усилиям Конаха Виктора Алексеевича (рисунок 12), воспитавшего большое количество спортсменов высокого ранга. Тренировки проходили в спорткомплексе «Трудовые резервы». С 1996 года тренировочный процесс осуществляется в учреждении «Брестская специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва профсоюзов по акробатике и бадминтону» [6].



Рисунок 12 - Конах Виктор Алексеевич

Все вышеизложенное говорит о том, что у белорусского бадминтона богатая и интересная история. Он продолжает развиваться и сейчас: открываются новые отделения, растет количество занимающихся и тренеров по бадминтону.

#### Список использованной литературы

- 1. Лифшиц, В. Я. Бадминтон / В. Я. Лифшиц, А. В. Галицкий. М. : Физкультура и спорт, 1984. 176 с.
- 2. Официальный сайт Белорусской федерации бадминтона (БФБ) http://belarusbadminton.by/
- 3. Скрипко, А. В. В игре стремительный волан / А. В. Скрипко, В. С. Шульман. Минск, 1990. 142 с.
- 4. Лившиц, В. Я. Бадминтон для всех / В. Я. Лившиц, М. М. Штильман. М. : Физкультура и спорт, 1986.-134 с.
  - 5. Интервью Мицура Геннадий Лукьянович
  - 6. Интервью Евтушенко Александр Иванович

## А. Д. Козлов, М. А. Айдушев

г. Стерлитамак, филиал ФГБОУ ВО «Уфимский Государственный Нефтяной Технический Университет»

# ПРОБЛЕМЫ СПОРТА В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ

В наше время спорт играет очень главную роль в развитии мира и общества. Сегодня спорт показывает широкое влияние практически на все основные формы социальной жизни слоев населения.

Спорт – это та часть деятельности, которая направлена на укрепление физического здоровья и воспитания молодежи, входит в культуру народов, и включает в себя участие в спортивных играх и соревнованиях, овладения спортивным приобретение навыками, мастерством, научных фундаментальных знаний в этой области. Побуждающим основанием, заставляющий человека заниматься спортом, является стремление физическому и умственным способностям. Эти способности оказывают влияние на здоровье человека в соответствии с его потребностями и условиями.

Также спорт и спортивные игры оказывают конкретное влияние на внутренний мир нынешней молодежи и идеально отражаются на здоровье молодого поколения. Но спорт, все же, сталкивается со своими большими проблемами и необходимостью скорейшего их решения.

В последнее время большинство населения стали относится к спорту намного лучше. Существует программа ЗОЖ (Здоровый Образ Жизни), который активно пропагандируют в современном обществе, в частности устраивают спортивные соревнования, организуют поездки спортсменов на участие в международных Чемпионатах, Олимпийских игр, водят нормы сдач нормативов ГТО для всех спортсменов и желающих людей. Все эти спортивные